

Úřad vlády České republiky  
Mgr. Bohuslav Sobotka  
předseda vlády České republiky  
nábřeží Edvarda Beneše 4  
118 01 Praha 1 - Malá Strana

V Praze 20. 4. 2017

Vážený pane premiére,

obracíme se na Vás ve věci problematiky, která významnou měrou ohrožuje podnikatelské prostředí v České republice. Ve věci, která není dlouhodobě efektivně řešena a která zcela prokazatelně znamená konkrétní riziko útlumu či přesunu podnikatelských aktivit, investic i zakázek mimo Českou republiku.

Velmi naléhavě žádáme o zajištění certifikace významné části lesů, které obhospodařuje státní podnik Lesy České republiky, mezinárodně uznávaným systémem FSC. V České republice máme dlouhodobě nevyvážený přístup k certifikaci lesních porostů, který naprosto nereflektuje reálné potřeby a vývoj trhu.

Česká republika, země s nádhernou krajinou plnou lesů vhodných pro efektivní podnikání v dřevozpracujícím a nábytkářském průmyslu, se svým přístupem postupně dostává na okraj zájmu. Neschopnost českých výrobců označit výrobky z českého dřeva světově uznávaným a trhem požadovaným certifikátem FSC je naopak obrovskou výzvou pro již zcela reálnou aktivitu sousedních států. Ekonomický profit je tak pozvolna směřován především do Polska, kde je prostředí pro podnikání naopak velmi vstřícné. Polsko má značnou část svých lesů systémem FSC certifikováno a má tak nyní reálnou možnost aktivně převzít i část uvolněných aktivit ze země, které certifikované zdroje nemohou nabídnout, tedy i z ČR. Certifikace lesa se stává nejen nástrojem podpořujícím trvale udržitelné hospodaření, ale více než dosud i nástrojem tržním. Tento nezpochybnitelný fakt je v České republice ze strany státu bohužel naprosto nepochopitelně zcela přehlížen.

Vážený pane premiére, věříme ve Vaš aktivní zájem o problematiku. Předem děkujeme za včasné kroky vedoucí k certifikaci části lesních majetků systémem FSC. Jednoznačně tím přispějete k narovnání podnikatelského prostředí, podpoře využívání výrobků z českého dřeva, motivaci odborné i laické veřejnosti k lepšímu hospodaření se dřevem na tuzemském trhu a v neposlední řadě i k vytvoření předpokladů pro další snížení vývozu surového dřeva z Česka a naopak zvýšení exportu dřevařských produktů s vyšší přidanou hodnotou.

**Ing. Vladimír Dlouhý, CSc.**  
Prezident, Hospodářská komora České republiky

**Jan Wiesner**  
Prezident, Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů České republiky

**Ing. Jaroslav Hanák**  
Prezident, Svaz průmyslu a dopravy České republiky

**JUDr. Rostislav Dvořák**  
Předseda, Svaz českých a moravských výrobních družstev

**Ing. Martin Čudka**  
Prezident, Asociace českých nábytkářů

**Ing. Lucia Haraslinová, Ph.D.**  
Předsedkyně, Kladr českých nábytkářů

**Přílohy:** Informace o certifikaci FSC  
Informace o vývozu dřevní hmoty z České republiky

## **O certifikaci FSC**

„Certifikace FSC“ představuje systém certifikace spotřebitelského řetězce s celosvětovou působností. Přírodě blízký způsob hospodaření daný certifikací FSC dává prostor pro velmi dobré výsledky, lesy zadržují vodu, přispívají k lepším životním podmínkám, zaznamenávají méně živelných, hmyzových a houbových kalamit a mají tedy menší ztráty na přírůstku a do značné míry i na jakosti dřeva, les je i ekonomicky stabilnější.

V současné době je v ČR systémem FSC certifikováno pouze cca 2 % lesních porostů, i Slovensko má oproti Česku cca třikrát větší certifikovanou plochu. Ve světě je systémem FSC certifikováno přes 149 mil. hektarů lesů v 80 zemích světa. Z toho téměř polovina rozlohy připadá na Evropu, kde nejvíce certifikovaných lesů najdeme ve Švédsku, Finsku, Polsku, Chorvatsku, Velké Británii, Estonsku, Litvě, Lotyšsku, Ukrajině, Rusku, Bělorusku, Rumunsku, Bulharsku a Německu.

V certifikaci lesních porostů probíhá dlouhodobý a vysilující boj mezi FSC (Forest Stewardship Council) a systémem PEFC (Programme of the Endorsement of Forest Certification Schemes).

Zejména v posledních letech v Evropě významně roste poptávka po dřevní hmotě certifikované systémem FSC. Odběratelé a zpracovatelé dříví ve stále větší míře vyžadují dříví certifikované. Česká republika na tomto trhu není konkurenceschopná. Podnikatelé v ČR jsou tak limitováni a nuceni dřevní hmotu dovážet, což je v přímém rozporu s Národním lesnickým programem, jejich potřebami i se strategií hospodaření LČR.

## **Informace o vývozu dřeva z České republiky**

Ve vývozu surového dříví patří Česká republika mezi evropskou špičku. V České republice trvá stav, který je charakteristický exportem dřevní suroviny bez další sofistikované přidané hodnoty a dlouhodobě tak ČR patří mezi největší vývozce surového dříví v poměru k realizovaným tuzemským těžbám dřeva na světě.

V roce 2015 se z ČR vyvezlo 6,5 milionu metrů krychlových surového dříví. Dlouhodobě vývoz surového dříví roste, například v roce 2010 se ho vyvezlo 5,4 milionu metrů krychlových, v roce 2005 3,6 milionu krychlových metrů.